

公立医院改革试点选定16城市 我市同上海、厦门、深圳、昆明、西宁等入选

新华社北京2月23日电 卫生部等五部委23日联合发布《关于公立医院改革试点的指导意见》。根据指导意见，我国选出16个城市作为国家联系指导的公立医院改革试点地区，积极稳妥推进公立医院改革试点工作。

据了解，此次确定的16个国家级试点城市分别是：东部6个，包括辽宁鞍山、上海、江苏镇江、福建厦门、山东潍坊、广东深圳；中

部6个，包括黑龙江七台河、安徽芜湖和马鞍山、河南洛阳、湖北鄂州、湖南株洲；西部4个，包括贵州遵义、云南昆明、陕西宝鸡、青海西宁。

指导意见指出，试点要坚持公立医院的公益性质，把维护人民健康权益放在第一位，实行政事分开、管办分开、医药分开、营利性和非营利性分开，推进体制机制创新，调动医务人员积极性，

提高公立医院运行效率，努力让群众看好病。要按照“适度规模、优化结构、合理布局、提高质量、持续发展”的要求，坚持中西医并重方针，统筹配置城乡之间和区域之间医疗资源，促进公立医院健康发展，满足人民群众基本医疗服务需求，切实缓解群众看病贵、看病难问题。

指导意见指出，试点的总体目标是形成公立医院改革的总体思

路和主要政策措施，为全面推动公立医院改革奠定基础。

指导意见明确了九项试点的主要内容，包括：完善公立医院服务体系，改革公立医院管理体制，改革公立医院法人治理机制，改革公立医院内部运行机制，改革公立医院补偿机制，加强公立医院管理，改革公立医院监管机制，建立住院医师规范化培训制度，加快推进多元化办医格局等。

将建医患纠纷第三方协调机制

新华社北京2月23日电为严厉打击“医闹”行为，解决医患纠纷，23日公布的《关于公立医院改革试点的指导意见》提出了建立医患纠纷第三方协调机制，发展医疗意外伤害保险和医疗责任保险的新举措。

据了解，目前我国医患纠纷解决途径主要包括医院与患者双方协商解决，通过医疗事故鉴定渠道调解解决和法院诉讼解决等。但实际操作中，这些途径仍存在不足。以医患双方协商解决为例，院方为了息事宁人常常赔钱了事，结果形成了“大闹大赔、小闹小赔、不闹不赔”的局面。

有关专家指出，医患纠纷第三方协调机制为破解医患纠纷难题提供了新思路。这一机制为医患双方搭建起一个中立、公正的沟通协商平台，在医患双方之间建立一个缓冲地带，避免了纠纷的激化升级。

海南豇豆查出有毒

新华社海口2月23日电针对近日海南豇豆在武汉白沙洲农产品市场连续三次被检测出含有禁用农药水胺硫磷事件，海南省农业厅有关负责人23日表示，海南正采取积极行动，将豇豆生产基地、瓜菜收购点100%纳入监测范围，确保海南豇豆及其他冬季瓜菜质量安全。

据介绍，从今年1月~2月初，武汉市农检中心对市场销售的豇豆进行多次检测，均发现含有禁用农药水胺硫磷。

据海南省农业厅种植业管理处处长陈文河介绍，海南豇豆种植面积约20万亩，主要集中在海口、三亚、陵水、东方、乐东、澄迈等6市县，此次被检测出含有禁用农药水胺硫磷的豇豆主要来自陵水县和三亚市崖城镇。

南京收紧公积金贷款

最高额度降为20万元

新华社南京2月23日电记者23日从南京市住房公积金管理中心获悉，即日起，这个市个人住房公积金最高可贷额度由此前的30万元调整为20万元。

南京住房公积金管理中心提供的资料显示，此次南京住房公积金贷款政策调整主要包括两方面：第一、降低最高可贷额度，将公积金个人最高可贷额度由现行的30万元调整为20万元，即夫妻双方最高可贷额度由60万元调整为40万元；第二、暂停发放二次（含）以上个人住房公积金贷款，在资金紧张情况下，为保证相对公平，夫妻双方任何一方曾经办理过住房公积金贷款的职工，无论贷款是否结清，再次购房申请公积金贷款的均暂不办理。

直击广西一线旱区 生活用水艰难 春耕生产受阻

2月22日，在广西隆林县德峨乡常么村，村民在山洞里取地下水。

记者22日在广西百色市隆林各族自治县采访时了解到，由于2009年以来的持续高温干旱少雨天气，全县11座水库干涸，58条河流断流，16个乡镇的179个村（社区）均出现不同程度灾情，7.8万人饮水困难。

连续的干旱还造成隆林冬种作物几乎绝收，并威胁着春种的顺利开展。目前，隆林各族自治县正采取多项措施应对持续旱情。（新华社发）



公安部门勘查显示：

天台5名儿童落水后曾相互救援

新华社杭州2月23日电 天台县公安局向新华社记者独家披露，天台5名儿童失踪事件现场勘查显示，落水现场有相互救援痕迹。

浙江天台蔡姓一家5名儿童2月18日失踪后，22日在离家500米的龙珠潭水库蓄水池被发现。勘察人员在现场发现的手掌印、指纹以及鞋印显示了明显的滑落和相互救援痕迹。

台州市公安局刑侦支队队长

金先顺说，为了防止漏水，蓄水池底部和沿壁都用橡胶纸包围，在西北角的橡胶纸上留有9条明显的擦滑痕迹，宽度为10厘米，长度约两米。而蓄水池其他部分的橡胶纸均没有发现青苔和泥土被擦滑的痕迹，“所以可以初步判断5名孩子是从西北角落落水的”。

另外，在第一条和第二条滑痕的中间以及第二条滑痕离岸约60厘米处都发现了鞋印，在橡胶

纸底部第七条和第八条擦痕中，还发现了手扒和挣扎的痕迹。

“第三条到第六条痕迹里面明显感觉一直滑到底部，泥土里面黑的部分都露出来，说明着力点很重，当时应该有个挣扎。”金先顺说，勘察人员还在事故地点发现了虎口向下的手掌印以及岸上的鞋印，“显示小孩子间有一个相互救援的过程。”

现场勘查人员下一步将对橡胶纸上的痕迹和鞋印进行化验，

而台州市公安局将结合现场勘查、尸检和其他技术部门进一步对遇难原因进行分析调查，以尽快查明真相。

据公安机关介绍，该蓄水池最深处为两米，周围较为光滑，养殖场附近有包括围栏等的防护措施，但并不严密，可经过后山直接进入。因此，公安部门认为养殖场相关负责人负有管理责任，将其控制，等待进一步尸检结果。

吉林省今年起逐步取消农业户口

新华社长春2月23日电 记者从吉林省公安厅户政管理部门了解到，今年起吉林省将逐步取消农业户口。

据了解，吉林省将建立城乡统一的户口登记管理制度，在全省范围内打破城乡分割的农业、非农业二元户口管理结构，取消农业户口、非农业户口、自理口粮户口及其他类型的户口性质划分，统一登记为居民户口，并以居民实际居住地和所从事的职业来进行统计。

另外，吉林省将放开农民进城落户限制，凡是进城农民有稳定居所、稳定就业岗位、稳定经济来源，就可以进城落户。

国务院参事、中国民间文艺家协会主席冯骥才建议： 我国应把春节列在“申遗”首位

新华社天津2月23日专电 虎年春节长假虽然已经落幕，但浓浓的年味仍然在人们心头萦绕。国务院参事、中国民间文艺家协会主席冯骥才23日接受记者采访时表示，我国应该把春节放在申请世界非物质文化遗产的首位。

冯骥才说，春节是中华民族最重要的节日，也是民间生活最大的事。数千年来，中华民族集体创造了一整套极其密集和丰富的年文化。这种年文化是中华民族精神、文化、道德、价值观和审美的传承载体，是中华文化形象最迷人的体现，同时也是民族凝聚力和亲和力

的源泉，是中华民族精神遗产和传统的软实力。

冯骥才认为，无论是文化规模与价值，还是精神内含与意义，春节都是中华民族“最大”的非物质文化遗产。我国的传统节日端午节已经在2009年入选了世界非物质文化遗产名录，但是春节的意义更加重要，它更应该有理由入选。

理由一：春节一旦列入世界非物质文化遗产，就是世界认可的人类文化遗产，这是中华民族对世界的贡献，有利于世界各国人民通过这个节日认识和了解中华民族的理想、准则和精神。

理由二：春节是生活文化，一旦列入世界非物质文化遗产，可以提高全民对春节文化保护的自觉性，增强中华民族的文化自信。

理由三：随着中国国力的日益强大，国人民族自豪感也越来越强烈，尤其是在过春节的时候，放眼看去，世界华人都在过春节。因此，春节列入世界非物质文化遗产，有利于中华民族“四海一家亲”的认同感与亲和力。

冯骥才建议，春节“申遗”不仅要放在申请世界非物质文化遗产目录中，还要列入首位，要千方百计保她。